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CATALOGUE 
OF 

THE VALUABLE CABINET OF 

dEttglisIj, frisjr, janoteran, anb Colonial 

COINS, 
FINE PATTERNS AND PROOFS, 

IN GOLD, SILVER & COPPER, 

OF THE LATE 

JOHN K. PRESTON, ESQ. 
Collection tndutieg algo 

Medals, Town Pieces, Provincial Medalets or Tokens, Hotel, Shop 
Tickets, &c. issued in Great Britain, Ireland, Australia, New 
Zealand, &c., during the XVIIth-XIXth Centuries, many unpub¬ 
lished, arranged according to Conder; many Maundy Sets of each 
Monarch, from Charles II to Victoria (1838-1878, sets com¬ 
plete for 41 years); Miscellaneous Foreign Coins and some 
Medals, in Gold, Silver or Copper; three choice Coin Cabinets; 

24 vols. of valuable Coin Catalogues, well bound; Ruding’s 
Annals, &c. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 
BY MESSRS. 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 
Auctioneers of Tuterarn property 8c 00torks tllustrattbe of tfic June Arts, 

AT THEIR HOUSE, No. 13,WELLINGTON STREET, STRAND. W.C. 

On TUESDAY, 12th of NOVEMBER, 1878, and following Day 

AT ONE O’CLOCK PRECISELY. 

May be Viewed Two Days prior, and Catalogues had. 

Dkyden Press: J, Davy and Sons, 137, Long Acre. 



CONDITIONS OF SALE. 

I. The highest bidder to be the buyer; and if any dispute 
arise between bidders, the lot so disputed shall be 
immediately put up again, provided the auctioneer 
cannot decide the said dispute. 

II. No person to advance less than Is.; above five pounds, 
2s. 6<L, and so on in proportion. 

III. In the case of lots upon which there is a reserve, the 
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the 
seller. 

IV. The purchasers to give in their names and places of abode, 
and to pay down 5s. in the pound, if required, in part 
payment of the purchase-money; in default of which 
the lot or lots purchased to be immediately put up 
again and re-sold. 

V. The Sale of any lot is not to be set aside on account of any 
error in the enumeration of the numbers stated, or 
errors of description. 

VI. The lots to be taken away, at the buyer’s expense, imme¬ 
diately after the conclusion of the sale; in default 
of which Messrs. SOTIIEBY, WILKINSON, and 
HODGE will not hold themselves responsible if lost, 
stolen, damaged, or otherwise destroyed, but they will 
be left at the sole risk of the purchaser. If, at the 
expiration of Two Days after the conclusion of the sale, 
the lots are not cleared or paid for, they will then be 
catalogued for immediate sale, and the expense, the same 
as if re-sold, will be added to the amount at which they 
were bought. Messrs. SOTHEBY, WILKINSON 
and HODGE will have the option of re-selling the lots 
uncleared either by public or private sale, without any 
notice being given to the defaulter. 

VII. Upon failure of complying with the above conditions, the 
money required and deposited in part of payment shall 
be forfeited, and if any loss is sustained in the re-selling 
of such lots as are not cleared or paid for, all charges on 
such re-sale shall be made good by the defaulters at this 
sale. 

Gentlemen who cannot attend this Sale, may have their 
Commissions faithfully executed by their humble Servants, 

SOTHEBY, WILKINSON & HODGE, 

13, Wellington Street, Strand. 



Sizes of the Coins. Scale of Mionnet. 

CATALOGUE 
r\T? mnn 

X XI Xj 

COLLECTION OF COINS 

JOHN 

OF THE LATE 

K. PRESTON, ESQ. 

FIRST DAY’S SALE. 

SILVER. ENGLISH CROWNS. 

Care has been taken as usual to point out defects, and to avoid 
over-describing the condition of these coins, which are in 
better preservation than is generally the castL 

LOT 

/ 

1 Edward VI, 1553, rare date, m.m. tun, presumed to be one ^ 

; ' of the best extant, properly speaking the first of our 

Crowns to be had 1 

2 Elizabeth, m.m. 1. James I, 2, rev. exyrgat. &c., first g 

coinage, rubbed; rev. qvae. devs. &c., m. m. fleur-de- 

lys, second coinage, very desirable 3 

)o-vcfJ-astQ Sword Dollar, or Scotch Thirty Shilling Piece, rev. Sword 

crowned, &c., 1567, very fine 1 

jAAf/Uvtw Charles I, Tower mint, obv. King in the attitude of striking, 

plumes, &c., rev. christo. &c., on. m. lis, very fair 1 

^ Another, London mint, with Sword erect, m.on. bell,fine 1 

6 One, London mint, m. m. portcullis, rev. Plumes above the 

shield, fine 1 
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7 Others, one obv. small Figure and horse with plume, London 

mint, rev. christo. &c., c.r. over shield, m. m. harp, 

desirable; another, Exeter mint, m.m. rose 

8 Plume on horse’s head, m. m. rose, rev. with c.r., plume of 

feathers above the oval garnished shield of arms 

9 Anemone or small flower and e., Briot’s mint, rev. Arms 

crowned and c.r. at sides 

10 Oxford Ten Shilling Piece, obv. with Arms on the ground, 

plume hehind, m. m. plume, rev. with x., three plumes 

and 1642,fine 

11 Oxford Crown, of similar type and date, has a line but no 

arms beneath the King’s horse, fine 

12 Crown of the Tower mint, m. m. crown, feathers above the 

oval shield of arms, rare and fine 

13 Irish Siege Crown, struck by the Yice-Koi Duke of Ormond 

for Charles I, v. Buding, pi. xxvii, scarce 1 

14 Commonwealth Crown, 1653, m. m. sun, in brilliant pre¬ 

servation 1 

15 Oliver Cromwell’s Crown, by Simon, date 1658, with a fine 

bust of the great Protector and scarcely any indication 

of the flaw, which occurred to the die after very few 

specimens had been struck off, Bud. xxxn 1 

16 Charles II, Milled Crown, 1662, with rose under head, on 

edge decys. &c., but no year, rarely to be met with so 

fine, v. Marshall’s “ Milled Silver Coins” 1837 1 

17 One of 1666, with elephant below in exergue, on edge 

anxo. regni. xviii., Jine and valuable 1 

18 One dated 1671, very fine 1 

19 Scotch Dollar of 1681; Four Mark Piece of 1664, m. m. 

thistle, both well preserved 2 

20 James II, Crown, 1688, axno. qyarto., as fine as possible, 

in fact a gem 1 

21 William and Mary, 1692, with fine prominent busts, rare in 

this condition 

22 Scotch Sixty Shilling Piece, obv. with 60 under the busts, 

rev. Arms crowned, 1692, rather fine 1 

23 William III, 1695, a fine crown 1 

24 Anne, 1703, with yigo. beneath the bust, fine 

25 Another, no yigo., rev. 1705, plume in angles, finely pre¬ 

served 1 
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26 

27 
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31 

32 
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31 
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38 
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IL 
42 

<X^<y*-<3 

One with 1706, roses and feathers, j^rae 

Others, e. for Edinburgh (after the Union) and 1707; one ^ 

without e., likewise of 1707, loth fine 2 

One, 1708 and feathers ; another, 1713, roses and feathers, / 

loth are excellent and leautiful pieces 2 

George 1,1716, roses and feathers; another, 1723 and s.s.c., / 

loth fine and desirable 2 

Anglo-Hanoverian Dollars with bust, both of 1717, but 

varied, fine * 2j 

Another of 1721, with the Wild x&w&,fine 1 

Two of 1708 and 1718, with Hanoverian horse, varied ; f 

another, 1706, rev. St. Andrew and Cross, also -fine 3 

George II, young Head, 1731, roses and feathers; 1739, / 

roses only, loth fine 2 

Old Head, 1713, roses ; another, lima., 1716, plain between j 

shields, fine 2 

Oid Head, 1750, plain between the shields. Anglo-Hano¬ 

verian Dollar, olv. Bust, c. in exergue, rev. 1751, Arms 

crowned, rather scarce 2 

George III, Hanoverian, olv. Arms and 1767, rev. St. An- j 

drew. Sierra Leone Company Dollar of 1791, plain 

edged, fine proof 2 

Pistrucci’s St. George and Dragon Crown of 1820, of the / 

greatest artistic merit, quite as fine as a proof. Mill’s 

Pattern Crown, rev. Shields arranged crosswise, &c., 

fine 2 

W. Wyon’s Pattern for a Crown, olv. Bust, 1817, rev. lq_ 

England, Scotland and Ireland personified, edge plain, 

fine and valuable 1 

George IY, Pistrucci’s Crown of 1821, with secvndo. on 

edge, as fine as a proof 1 

Crown by W. Wyon, olv. bare Head, excellent likeness in 

high relief, 1826, rev. Arms, a leautiful piece 1 

Victoria, Crown, 1845; Gothic Crown, 1847; Hong-Kong 

Dollar, 1866, all fine and valuable 3 

GOLD. | 

Edward III, Noble, olv. King in ship with flag, aqvit. in ^ 

title, rev. with e and not c in centre, as is sometimes 

the case,fine and desirable wt. 118 grs. 1 
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43 Edward III, Leopard, o&v. the Animal crowned passant 

to left, rev. ornated Cross, a lion in each angle, a 

rare Anglo-Gallic piece, but in indifferent preservation 

wt. 62 grs. 1 

44 Henry IY, Y or YI, Noble, usual type, annulet near the /\>lolxIu.c 

Monarch’s sword, fine wt. 105 grs. 1 

45 Salute, m. m. crown, wt. 54 grs. Quarter Noble of Henry jLia. 

YI, m. m. lis, wt. 25 grs., both fine 2 

46 Angel, m. m. anchor, rev. with h. and rose at the sides of g.0 

the ship’s mast,^«e wt. 78 grs. 1 

47 Edward IY, Rose Noble, with e on flag, rose on ship, rev. /£aou?Uu>*- 

Sun with rose in its centre, <fcc., m. m. crown, fine 

wt. 114 grs. 1 

48 Bristol Half Noble, of the same type and b., m. m. ane- 

mone, rare, but holed, wt. 52 grs. Angel, on. on. cross 

voided, rare and fine, wt. 80 grs. 2 

49 Quarter Nobles, 2, obv. Shield of Arms and e above, rose qfiu 
and sun at sides, on. on. sun, rev. Rose in centre of the 

sun, &c. Quarter Angel of Henry IY or YII, rare but 

poor examples 3 

50 Richard II, Quarter Noble, m. m. cross, scarce and very £7 

legible wt. 24 go's. 1 

51 Henry YII, Angel, m. on. four crosslets and arrow-head, 

fioie wt. 78 grs. 1 

52 Henry YIII (= 8) Crown, with h.r. &c., m. m. annulet yfi 

inclosing pellet, fine aoid scarce wt. 48 grs. 1 

53 Edward YI, Half Sovereign, obv. crowned Bust in armour, 

&c. to right, rev. Arms between e. and r., on. on. y, fine 

and valuable wt. 76 grs. 1 

54 Half Sovereign, obv. scytym. &c., bare-headed Bust in vl 

armour, rev. Shield between e. and r., fioie 

wt. 85 grs. 1 

55 Elizabeth, fine Sovereign or Double Ryal, obv. the Queen 

on her throne, rev. Arms on a rose, on. on. an escallop 

shell, Hud. pi. 9, a beautiful specimen wt. 236 grs. 1 

56 Angel, m.m. cross, fioie wt. 80 grs. 1 

57 Pound Sovereign, obv. fine Bust with ruff and flowing hair, v^ 

rev. scytym. &c., Arms between E. and b., m.m. a wool- 1 ° 
pack, Hud. pi. 10 wt. 170 grs. 1 

58 Half Sovereign, of the same type and m. on., desirable 

wt. 84 grs. 1 
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u^&-* 59 

(IruLcia^ 60 

61 

kc^tc^ 62 
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66 
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68 
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70 
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71 

Quarter and Eighth of Sovereign, both well preserved 

wt. 40 and 20 grs. 2 

James I, Sovereign, obv. Bust in armour, crowned, and ^ 

with sceptre and orb, rev. faciam. &c., Arms between 

i. and e. , m.ra. a shell, fine wt. 150 $rs. 1 

Half, Quarter and the Eighth of the Sovereign, obv. Bust ^ 

crowned, rev. Arms, all in good condition 3 

Thirty Shilling Piece, obv. King seated, his feet resting on 

portcullis, background, &c. highly ornated, rev. a. dxo. 

&c., Arms and xxx in a circle, filled with lis, roses and 

lions, on.m. a fleur-de-lys, of fine work and scarce 

wt. 190 grs. 1 

Eose Eoyal of his 3rd year, obv. the Monarch seated on 

undecorated throne, portcullis under his feet, rev. Arms 

on an expanded rose, on. on. a rose, Bud. pi. 12, extremely 

fine, rarely to be matched wt. 210 go's. 1 

Angel, with Arms on ship, &c., on. m. cross, rare aoid fine, but 

has a slight hole wt. 70 grs. 1 

Laurel, Half and Quarter, xx., x., Y., m. m. lys, a fine set 3 

Scotch Thistle Noble, obv. Ship with flags, inscribed i. 6, rj 

&c.,rev. floeeat., &c., Sceptre, &c. in centre, lions, ' 

quatrefoil, &c. very fine; three varieties only are known, 

all rare; v. Wingate and Bobertson (1878) our best autho¬ 

rities wt. 116 grs. 1 

Sword and Sceptre Piece, obv. salts., &c. 1602, rev. Scotch 

Arms wt. 77 grs. 1 

Charles I, Sovereign, xx. behind the bust, on. on. feathers, 

rev. floeext., &c. Arms,fine wt. 144 grs. 1 

Plalf and Quarter Sovereign, likewise fine and desirable 

wt. 68 and 33 grs. 2 

Oxford Mint Pound Piece of 1642, obv. xx. behind the 

King’s half-length bust, rev. Declaration Type on two 

scrolls, no m. m., a rare type, fine wt. 136 grs. 1 

Commonwealth, Twenty Shilling Piece, 1651 and value xx. 

{Pt. ^ - 

3 
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,Ct 
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i /y 

j y 

73 

74 

75 

above the shields, m.m. sun, wt. 13 § grs. 1 

Ten and Eive Shilling Pieces, 1650, m. on. sun, also fine 

wt. 67 and 34 go's. 2 

Charles II, Guinea of 1668, fine 1 / 

Angel wt. 53 go's. 1 

James II, Guinea with elephant and castle, 1685, rare and y 

valuable 1 
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James II, Half Guinea, plain, 1688, well struck, a rare ~^rLL 

example 1 ' 

William and Mary, Five Guinea Piece, 1694, so fine that it c2ti^(l<rL 

would he difficult to find its equal wt. 642 grs. 1 

Guinea with elephant and castle, 1689; Half Guinea, 

plain, 1694, excellent and scarce examples 2 

Anne, Two Guinea Piece, with a stately Junonic head of 

the benevolent Queen, 1709, cannot he finer 1 

Guinea, \7 Yd, fine 1 

Half Guinea, 1710, fine 1 

George I, Guinea with his German titles of Elector, &c. 

1714, highly preserved 1 

Half and Quarter Guinea, 1725 and 1818, fine 1 

George II, Guinea of 1730; Half Guinea, 1756, fine 2 

George III, Pingo’s Pattern for a Guinea of 1774, different 

from his other patterns, plain edge, fine 1 

Teo’s Seven Shilling Pattern Piece, rev. British Lion on 

the crown, 1776, plain edge, fine and valuable 1 

Half Guinea, 1768, as Elector, &c.fine 1 

-<2 ^ 4 i 

L. 
b 

Ac 

A 6 

'9ocrkfi 

Spade Guinea, 1793 ; Half Spade Guinea, 1788, both ^ 

89 

90 

91 

92 

93 

94 

2 
2 
1 

2 
4 

3 

J22^. 

A* ^ 

7^ "z a c/aa- 4 i 

95 

96 

97 

98 

99 

<L00 

101 

U> 
102 

desirable 

Half Guineas, 1786, 1803 

Sovereign or Guinea of 1813, heavy as well as fine 

Proof Sovereign, 1820; Half Sovereign, 1817, both fine 

Quarter Guineas, 3 ; Hanoverian V. thaler, of 1815 

E. I. C. Pagoda, Double Pagoda, and another 

George IV, Five Pound Piece, by W. Wyon, 1826, con¬ 

sidered his finest likeness, a gem of exquisite finish, as 

are the folioicing 1 

Double Sovereign of same type and date 1 

Sovereign 1 

Half Sovereign 1 

Double Sovereign of 1823, rev. St. George and the Dragon, A ^ ^ 

fine 1 

Sovereign, 1821 1 jL/umAuJ 

Half Sovereigns of 1821 and 1825 2 JAtx^L 

Ten Thaler Piece of 1825, with obv. Eoyal bust, &c. in Jn ~ ■> - 

fine condition 1 

William IV, a very fine set of Mint Proofs of 1831 : N, 

Double Sovereign, Sovereign and Half Sovereign; JR, 

Crown to and the Maundy set; JE, Penny to Farthing, 

in morocco case 14 

fhuv^A 

CLAM 
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103 Victoria, Proof Five Pound Piece of 1839, by W. Wyon, g 

rev. Una, British Lion, &c., inscribed edge, evidently 

struck with the greatest care, brilliant 1 

104 Proof Sovereign and Half Sovereign of 1839, with plain ^ 

edge, gems 2 

105 Sovereign of 1872, rev. St. George and the Dragon, fine 1 / 

106 Newfoundland Double Dollar, obv. Queen’s head, rev. 2. 

dollars. 1865, of good Colonial art, rare 1 

107 Australian Sydney Mint, Sovereign and Half Sovereign of / 

n 

-'(4a 

1866 

tO 

Z- 

/S 

n. 

SILVEB—continued. 

\&un^LA+108 Half Crowns, Edward VI, Elizabeth, James I 3 

109 James I, Charles I, rev. 1644 ox. relig.,&c. in two lines, 

three plumes above {fine on reverse) 2 

110 Charles I, obv. Horse to right, m. m. thistle, one, rev. 

qyae.,&c., Arms in plain shield, not in Ruding; others, 

Horse to left, m. m. bell, harp, mu, fair 4 

111 One, m. m. thistle ; another, m. m. plumes, both desirable 2 

112 One of York, with ebor. and His Majesty’s “ lion passant,” 

m. m. lion,fine; another, on. m. star 2 

3 ^ 113 Oxford Mint, 1643, three plumes, &c.; another, on. m. 

anchor ; one, m. on. lis 3 

3-# 114 One, m. on. crown; Commonwealth of 1653, on. on. sun, 

fine ' 2 

la-^^<^115 Oliver Cromwell, 1658, with bust of the Protector and 

inscribed edgQ^fine 1 

116 Charles II, 1677, fine; another, m. on. crown, xxx. behind 

? bust,fiair state 2 

H7 James II, one with 40 under the bust, both of 1687,fine 2 

~h<rhfi 118 William and Mary, 1689, 1693, 1691, the last with 40 

beneath bust to left,fine 3 

119 Another of 1689; William III, 2, one of 1701, one with 

40 of 1696, all fine 3 

i^g^A_120 William and Mary, 1689; William III, 1698; Anne, 

1712, roses and feathers, a fine lot 3 

121 William III, with b. c. e. n. y. (Bristol, Chester, Exeter, 

/ Norwich and York), a most desirable set 5 

/ / , 122 Anne, with yigo. and 1703; another, 1706, roses and 

feathers. George I of 1723, and with s. s. c., all fine 3 

Y/? off* 

1 7 
/ 5~ 

/ /J 

/ Z 

/ 2 

2. L, 

/ L 

/ O 

/ L 

/ >3 

4? 

/ /? 
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128 

JO 129 
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130 

/o 131 
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4 1720, all fine 

nne, 1708. George I, 3. Anglo-Hanoverian, 1713, 

1715,1717. George II, 1731, all fine 5 

eorge II, Hanoverian Proof or Pattern, obv. laureated 

Bust, r. tJ. c. p. s. beneath, rev. Arms, 1732, &c. plain 

e<r 

JO-f>- f> 

edge, struck with unusual care, extra fine 

tbers, 1739, roses, 1750, plain, dima. 1 

Anglo-Hanoverian, varied, all fine 

ne of 1743, rev. with roses. Anglo-Hanov 

1736, and one of 1754, a gem 

1 

6 1801, 1805, 1806 and 1814, fine 

129 T. Wyon’s Hanoverian Pattern, obv. Arms, rev. f, 1813, ^ j , 

&c., plain edge, a gem 1 ? ' 

verian, 2, 1826 and 1829 ; Victoria of 1845, fine 

a gem 

MISCELLANEOUS ENGLISH SILVEE. 

3 32 Anglo-Saxon Stgcae, 2, Vigmund Archbishop of York; / 

Eandred King of Northumberland. Pennies, Eadgar, (j 

a.d. 959; Aethelred II, London Mint, rev. Hand of 

Providence; Knut, Stephan, Sithric, Edward the Con¬ 

fessor, with sceptre, fair coins 8 

133 William I, Pax Penny; William II, Bust between sceptres, 

London Mintage, both fine ; Harold II, poor 3 

134 Henry II, rev. wil. on. lund., four crosslets, &c.; 

Eichard I, Poitou Penny ; John, 3, Penny to Farthing ; 

Henry III, 3, one is Irish; Edward I-III, 14, varied 

chiefly well preserved 23 

135 Pennies, Halfpennies, Half Groats, &c. varied, to and 

Charles II, some are scarce, others are fine 20 

136 A very similar lot, of equal merit 14 

137 Groats, Edward III (2), one is Irish. False London 

Groats of Eichard II (2) ; Henry VI (3); Edward IV 

(3) 11 

f) Cr i < - c^ L Oj 

V- Out** 
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138 
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141 

142 

.143 

144 

145 

146 

147 

148 

7 
9 

/ 2 

'7 

L 

7 

^ 149 

1 

A.-ia- L- 

t> 

t-fjLtCTl^ViAjL 

-4Ls~i-j- /r, 

fie 
> 

/luZtuu 155 

150 

151 

152 

153 

154 

^ 156 

Groats, Half Groatsy and others of Edward III, IV; / // 

Henry VII, VIII to and James I, &c. varied, some fine 

and valuable . 13 

Another lot, of equal merit 12 ^ 

Eichard III, London Halfpenny, fine wt.Qgrs. 1 

Edward VI, Philip and Mary, Elizabeth, James I, Charles / /^_ 

I, &c. chiefly Sixpences, some fine 18 

Philip and Mary (2), Elizabeth, Irish (2), 1561, &c. 

Groats, Shillings, &c. some are rather fine 10 

Henry VIII, Testoon, rev. Kose, crowned, &e. rare and 

fair 1 
Edward VI, Elizabeth, James I (3), Charles I (4), varied, 

all desirable shillings 9 

Elizabeth’s milled Shilling (size 8-J), plain edge, m. m. j 

mallet of six points, of neat worjc, in beautiful preserva¬ 

tion, and highly valuable 1 

Eose Sixpences (2), Groat, Half Groat, all fine 4 / 

James I, Charles I (5), Commonwealth, excellent six- j ^ 

pences ^ 

Charles I’s Shilling, with ruff, garter, and m. m. lis, fine 

and scarce 1 
Shillings (2), one is by Briot, both are beautiful specimens 2| 

Others, m. m. feathers, crown, portcullis, anchor (varied), 

bell, and others, a desirable assortment 8 

Commonwealth, 1653 ; Cromwell, the Lord General, 1658, 

well preserved shillings 2 

Newark, XXX, XII, and IX, desirable, as of the first and 

only reign having Siege pieces (v. Snelling) 3 

Pontefract Shilling, 1648, octagon-shaped, rare 1 

Inchiquin irregular shaped Half Crown, with its weight 

9 dwts. 16 grs. stamped in a bended circlet on each side, 

scarce and valuable 1 

Ormond Shilling and Sixpence; Commonwealth Half y 

Groat, very fine; Coronation Medals of James I, rev. 

Lion, &c., and of Charles I, rev. Arm with sword, 

fine 

The Blue Mountains Pine-tree Money, or vulgo Masa- / /^ 

thusets: Shilling, 1652, Sixpence, Threepence, and Two¬ 

pence, all rare and valuable 4 
c 

'7 
/ / 

/ 

1 7 
' >7 
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157 

158 

159 

W1 

160 

161 

162 

163 

164 

165 

166 

167 

Charles II, hammered Shilling, with xii. and inner circle, 

m. m. crown, fine 1 

One without the numerals or inner circle, 1 

Milled Shillings, 1663, 1683 (rare), 1679, Scotch, very a 

fine 3, II 

One, 1674, with plume beneath the bust, and in centre of 

rev., scarce and well preserved 1 

James II, 1687, and a Scotch Ten-shilling Piece, also of 

16S7, both extra fine . 2 

William and Mary, 1693, William III, 1695, Scotch 

Twenty-shilling Pieces ; Anne, Shillings, 4, all fine 6 

William and Mary (3), varied ; William III (6), with 

b. c. E. n. Y., and the Scotch Ten-shilling, all scarce 

and desirable 9 

William III, 3 (the shilling of 1697 is very fine) ; Anne 

(2) , one e. under bust, another of 1702, an excellent lot 5 9 

Anne (2) ; George I (4), Welch Copper Company, 1723, 

rare; ssc., roses and feathers, arms supported, a fine 

and valuable lot 6 

Shillings (2), lima. 1745, another 1720; Anglo-Hanoverian 

(3) , varied ; George II (2), fine and valuable shillings 7 

Others (4), one is Hanoverian; George III (2), 1784, for ffifi 

Hanover, another 1820 6 

168 Proofs. Shilling and Sixpence, 1787, plain edges; Jet-ji 

tons (2), obv. q. e. crowned, rev. Britannia., 1788, '' 

169 ; 

170 

171 

172 

another (smaller) 1790, milled edges, gems 4 

Proofs. George 1Y, Shilling and Sixpence, 1826, rev. ^np 

British Lion on the Crown, milled edges, gems 2 

Scotch. Alexander II, III, Pennies; David II, Groat; 

Bobert III ; James III, IV, thirds (not half of the 

Groats); Mary, Testoon, no head, but arms, rev. Cross,- 

&c.; James VI, Thistle Mark and fractions, interesting 

varieties; some are finer specimens than usually met 

with 10 

Others, some rare without being specified, v. Bobertson’s 

“ Coinage of Scotland,” 1878 10 

Charles I, the Forty-penny Piece, with XL.; Charles II 

(3), Four-mark Piece, 1664, rare in this condition, three 

fractions; William III, 1696, Five-shilling Piece; 

Anne (2), Ten and Five-shilling Pieces of 1705 ; all 

well preserved 8| 

A 

b- 
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COLONIAL SILVER COINAGE AND ENGLISH 

MEDALS, IN SILVER. 

■**Jz 

y ' } 
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Lst-hz^ 
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173 

174 

175 

176 

177 

178 

179 

180 

181 

182 

183 

184 

185 

186 

187 

188 

189 

190 

191 

192 

193 

194 

Charles I, oblong Badge, with loop, obv. crowned Bust, 

rev. Arms, size 13,fine 1 

Charles 1 and Queen (4), Medalets, varied; Christ’s Hos¬ 

pital, rev. Book; Charles II, rev. Katharina, size 13; 

all fine, as are the following 6 

Charles II and his Queen, rev. biffysys., &c. 1670; 

Coronation Medals, varied (3) 

Others, likewise different 

Others, also varied 

William III, rev. king. and. constitytion. ; Anne (3) 4 

Anne (2), rev. British Arms, mdccyii. ; rev. compositis., 

&c., mbccxiix., on the Peace of Utrecht 2 

Anne, rev. insylae. captae. mdccyiii., a gem, by Crolcer 1 

Anne (3), rev. fvgebe., &c. ; rev. non. dolo., &c. ; rev. 

montibys., &c. George I, rev. kegnobym. albionis., 

&C., MDCCXIY. 4 

George IV, on his Coronation, rev. Dymock the Cham¬ 

pion, on horseback, mdcccxxi., by Mills size 16. 1 

Coronation and other Medals 8 

Visit to Scotland in 1822, size 12|; Medalets (13), va¬ 

ried, some rare and curious 14 

Victoria, all varied 4 

Hong Kong City Hall, 1867, with bust of Victoria, &c., 

rare, quite a gem in its way size 12. 1 

Victoria Coronation and other Medals 4 

Sixpences, &c. of various reigns, mints, &c. 26 

William III, Proof Farthing, silver, rev. bbitannia. 1698, 

rare and valuable ; Anne, &c. (4), Jettons; a desirable 

lot 5 

Groats, &c. of Charles I, and others (15), Shillings (3), 

Florins (2), a curious and fine selection 

Shilling, 1643 ; Groats (3); Threepenny Piece, rare 

Anglo-Hanoverian, varied, 18th century, fine 

Others, smaller sizes, fitue 

A very similar lot 

20 
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196 

197 

198 

199 

200 

201 

202 

203 

204 

205 

206 

207 

208 

Demerara (5), obv. Bust of George III, rev. the figures 3;, 

2, 1, and crowned, of 1809; Northumberland 

Shilling, 1763 

Another set, but with different bust, 1816, fine 5 

Sierra Leone, proofs (3), the 50, 20, and 10 pieces of 

1791, edge plain ; Africa, Ackey Free Trade, five va¬ 

rieties,, fine and valuable 8 

Colonel Fullerton’s Shilling, by Milton, of the Prince of 

Wales, 1799, a gem 1 

Jersey, 1733 ; N. S. Wales, 1813 ; Ceylon, 1821. George 

IV (4), rev. coloniae., &c., 1822, anchor, a fine set 7 

William IV (6), the Demerara set of 1832, &c.; Silver 

Bupeyas (2), 1834, rare pattern; 1835; mostly fine 8 

Silver Half Biipeya, Guilders, &c., including Hanoverian 

Dollars, &c., fine 8 

Others 7 

Pagodas, Half, Quarter, and others, some small; Ceylon, 

1808 10 

A very similar lot 10 

Victoria, 1840, Half, Quarter, and Two-Anna Pieces ; 

E. I. C. Kiipyas; Straits (2), the Twenty and Ten 

Cents, 1872, one obv. town, iiiii. geiqya., rev. Eagle 

with olive branch, milled edge, size 5, all fine and 

valuable 7 

Bupeyas, 1862 (one 1877), Half, Quarter, and the Two- 

Annas, fine sets 8 

Jamaica (Nickel) Penny and Halfpenny of 1869; Hong 

Kong (4), the Half Dollar, and three fractions ; Bruns¬ 

wick (3), Twenty, Ten, and Five Cents 9 

Newfoundland (4), the 50, 20, 10, and 5 Cents ; Canada 

(4), the 50, 25, 20, and 10 Cents; all fine and va¬ 

luable 8 
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SECOND DAY’S SALE. 

MAUNDY MONEY. 

There is at the least one fine complete set for every reign since 

Charles II; in addition also there are above 500 pieces Tall 

differing in dates’) up to the 41st year of Victoria. The whole 

selected with great care by the late indefatigable proprietor. 

LOT 

209 

H'jlLL 210 

211 

212 

213 

214 

215 

^ ' /- 

<r 

/Z ' y 

Charles II, and others to and Victoria, fine, as are all the 

following ' 54 

Charles II, one set with inner circle, one with outer circle 

only, and 14 others 1670-1684 64 

James II (4 sets), 1685-1688. William and Mary (6), 

1689-1694. William III (4), 1698-1701. Anne (9), 

1703-1710 and 1713 , 92 

George 1,1723 and 1727, also eleven fractions. George II,I 

eleven sets and four fractions 67 

George III, eleven sets and eight fractions 52 

George IV, nine sets. William IV, seven sets 64 

Victoria, 1838-1878, forty-one sets, and thus forming a 

perfect series, for this reign, of these beautiful pieces 164 

COINS AND MEDALS IN COPPEE. 

1-f 
* 7 

3 

3 

Is 

2 L 

[$ 

2-/%_ 

3 / 2. 

216 Earl St. Vincent, Garrick, Duncan, Nelson, William IV 

and Adelaide, Colonial Coins, Tokens, Medalets, Jettons, 

&c. some fine, others rare, and forming a valuable lot, 

about 174 

217 George I, eosa. ameeicana., 1722, 1723 (two of each j $ 

year), Weights for gold Coins, &c. about 20, fine 24 

218 George I, 2; George II, 4; George III, Penny to 

Earthing, 1805, proofs, with hibeenia. ; Ceylon, 3 ; 

Demerara, 2 ; Bahama, rare ; Halfpenny of 1770, fine ; 

Bermuda, proof; Twopenny Pieces, 3, one is gilt; Isle 

of Man, 4, all valuable, being in desirable condition 24 

/ '2_ 

2*T: lo. U 
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220 

224 

225 

James II, Gun Money, Ac. 6. George III, Proof Penny 

of 1797 (Soho Mint); Irish Halfpenny, 1769; Penny 

to Earthing, 3, 1826; Barbadoes, 3. George IV, 3, 

1822, Penny to Farthing; others varied, chiefly fine 30 

British Commercial Penny, rev. Britannia seated on a 

221 

222 

223 

'^S> u*. 

tr'jju^ 

226 

227 

cannon, 1797; Droz’s Halfpenny, 2, 1790; Penny, 

1799, yigebit., &c.; Half Guineas, 2, varied edges, &c. 

all fine patterns 6 

English and Colonial Copper Coins, sets, &c. chiefly of (Q 

Victoria, some are proofs 26 

Others, also fine 24 

Queen Anne’s Farthing, by Grolcer, o5z;.anna.dei. gratia., 

Bust of the Queen to left, rev. Britannia., 1714,fine 1 

Halfpenny, by Pingo, rev. Anne as Britannia, seated to 

left, under the crown, scarce 1 

James II, Tin 24 part Beal Piece, struck for the Spanish 

American Plantations; Saint Patrick’s Farthing, ohv. 

the good King David performing on the harp, &c., rev. 

floreat. rex. ; the Saint, &c, obv. YOCE. POPVLT., 

laureate Bust to right of the young Pretender Prince 

Charles, rev. hibernia., 1760 ; Wood’s Irish Half¬ 

penny of 1723, and Farthing of 1724, all fine and of 

much interest 5 

William and Mark’s Pewter Farthing, with copper stud in etri 

its centre, 1690, and edge inscribed, rare. William Ill’s 

Beyolution Penny, 1688. George III, 1773, Pattern 

of a coin for Virginia, scarce. Bajah Brooke, Jetton of 

1863. Victoria’s Hong Kong Cent of 1863, all fine 5 

Gilt Medallion of Anne, rev. noyae., &c. with the Queen 

228 

229 

230 

size 18. 

sizes 10 to 12. 

231 

232 

as Minerva! fine 

George III, Medallions varied, fine 

Others different 

George IV, &c. by the Wyons, Stothard, and others 

sizes 9-16. 

Others varied 

Bronze Medals, varied, 6, all fine', White Metal Medals, 

11, varied 17 
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FOREIGN COINS IN GOLD. 

ALL LINE. 

233 Italy. Victor Emanuel II, 2, Twenty and Ten Franc 

Pieces. Pius IX, 2, Scudo and 5 Lire 4 

234 Pius IX, Seudi, 5, 2J, and Lire 20 and 10; also a Rosary 
Medalet 5 

235 Prussia, 0; Ducats of 1731; also 20, 10 and 5 Marks of 
1873, 1875 and 1877 4 

236 Zequins, Ducats and Florin 5 
237 Isabella II (La Tonda, &c.), 10, 4, 2, 1 and -J-, Es. and 

2 P. 7 
238 France, 2 Twenty, 1 Ten, and 1 Five Franc Pieces; 

U. S. A. and California, 3 ; Dollar and Half Dollar 7 
239 Napoleon III, Fifty Franc Piece; Dutch and Swedish 

Double Crowns 3 
*-\l if 240 Double Ducat of Hamburgh, 1768 ; Ducats, 4, varied 5 

SILVER DOLLARS, GULDENS, THALERS, &o. 

ALL EINE. 

241 Victor Emanuel II, King (Unity of Italy), 3, 1851, 1861, 
1871; Napoleon I, 1811; Spain, 1795, 1800, 1809 7 

^ 242 Victor Emanuel, Charles Albert, Bologna, 1797, Ten 
Livres, “Isles de France,” Monaco, 1837; Naples, of 

■4 'Cc/x L 

King “ Bomba,” 2, 1859 

24 3 Amadeo I, King of Spain, Scudo of 1871; Provisional 
Government, 1869-70, the 5 Peseta, &c. Pieces, HI, and 
2 JE, rare; Alfonso XII, Scudo, 1875, and Peseta, 

1876 10 

(!ur>u<u 244 P°Pe T<eo XII, Sede Vacante, 1823. Gregory XVI, 2. 
^ Pius VII, IX, 2, all Scudi 7 

245 Malta, Dollar, 1741, and three fractions; (and 5 M, one 
i3 a Gerosolimitan Token) 9 

246 Hamburgh, 1735. Saxony, 2, 1801, 1824. Wurtemburgh, 
2,1826,1853. Westphalia, 1812. Hesse, 1866. Greece, 
1851 * 8 

247 Hanover, 3,1851, 1852, 1859. Saxony, 2, 1835 and 1854, 

Wurtemberg, 1860 6 

248 Spain, 5; Portugal, 3 ; varied as usual 8 
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249 Belgium, 3 (one rev. two Busts); Prussia, 1874; Bade, 4 8 

250 Lucca, 1805; Etruria, 2, 1806, 1807, Naples, all extra 

fine, as are the following 4 

251 Erankfurt, Dollar and Half Dollar, 1861, 1865 2 

252 Bavaria, 1828, m>. Queen and Children. Louis XVI, 

1775. Dupre’s “ Five Eranc Piece, Union,” &c. re¬ 

adopted 1875, a beautifully executed unequalled Ecu 3 

253 Norway, Sweden, Bavaria, Denmark, U. S. of America, &c. 8 

254 Austria, Denmark, Holland, Nuremberg, &c. • 9 

255 United Provinces, obv. Bust, &c., rev. Vigilate, &c. 1584. 

This Dollar was supposed to have been minted for the 

Earl of Leicester as Statholder or Governor of the U. P., 

but has been more plausibly attributed to William 

Prince of Orange, assassinated 1586 (v. Motley); a very 

interesting piece 1 

256 Austria, obv. fine Bust of Maria Theresa, the 'Courageous 

high-minded patriotic Empress-Queen, 1765; Denmark, 

&c. 1660; Lombardy and Venice (Free), 2, both of 

1848 * 4 

257 Utrecht, Bade, Brunswick, Prussia, Frankfurt, Mexico, 

to. 

--do 

&c. Dollars and Double Dollars 

258 Louis XIV, 1711; Bavaria and others 

259 Berne, Naples, &c. 

260 Geneva, Coire, Lucerne, Zurich, &c. 

261 Philip V of Spain, Mary II of Portugal and others 

262 Tuscany, 1793, 1839; Parma, &c. 1796,1815 

263 France, 1793, to and Charles X 

264 Louis Philippe, Republic, Napoleon III, &c. 

265 Poland, Sweden, &c. 

266 Russia, obv. the Tzar Alexis Mikhailovitch on horseback, 

rev. Double-Eagle, inscribed in the early strange Russian 

characters, of about 1670-1672, a rare Dollar 1 

267 Platinum Twelve Rouble Piece of Alexander, 1831 1 

268 Anne, 1739; Alexander (Rouble), 1823; Portugal, 1817; 

Brazils, 2 5 

269 Uruguay, Peru, Chili, Rio de la Plata, &c. 8 

270 Bolivar, 4, varied as usual; Republica del Centro, 1829; 

Guatemala, 1870-1872 7 

271 Potosi, 1808, rare; Bolivia,. 1827 ; Bogota, Mexico and 

others 6 
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smaller coins, valuable, although some are of base silver 20 

273 Chiefly Half Dollars and smaller coins (to lot 315), but in 

general also fine. Genoa, 1795; Parma, 2, 1784, 1796; 

Cisalpine, “ An. IX Tuscany, 1859 (and M, 5, 2 and 1 

Cent) ; Berne, 1796; Anhalt (a proof), 1861 10 

274 Portugal, varieties 8 

275 Portugal, 3, one 500 Reis of 1841; Denmark, &c. 4; 

Austria, Argau, Lucerne, Vaud 12 

276 Spain, 4; Bavaria, Sweden, Prussia, 1811, &c. 9 

277 Poland, 1707; Sweden, 2 ; Nassau; Westphalia, 1812; 

Bolivia, U. S., 3 ; Peru 10 

278 Prankfurt, 6, 1848, 1863, &c. ; Russia, 1836; Saxony, 

1855 8 

279 Russia, 3, 1732, 1834, 1846; Prussia, Spain, 3 ; Prank¬ 

furt 8 

Naples, Bade, Bremen, Hesse, Saxony, &c. 8 

o <rli^ 281 Austria, Anhalt, Bavaria, &c. 9 

282 Saxony, Bremen, Wurttemberg, Bolivia, &c. 8 
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283 Spain, Prussia, &c. 10 

Bavaria, Wurttemberg, Bade 10 

285 “ Sede Vacante,” 2, 1785 and 1823. Gregory XVI, 

Pius IX, 2 ; Saxony, &c. 3, 1790,1854,1866, desirable i 

286 Bolivia (“ Melgarejo, 1865) ; Rosas, 1849; Brasil, 1869 

Lima, Peru, &c. some rare t 

POREIGN SILVER, smaller sizes, 

Chiefly in fine condition. 

287 Testoons, &c. Henry II, 2 ; Charles VIIII; Henry III 

Louis XIII; Louis XIV, 3 1 

usual 

289 Austrian, XX Kreuzers, &c. 8 ; Denmark ai 

Rigsdalers, &c. 12, desirable 

290 Swiss Batzens, Prancs, Double Prancs ar 

interesting assortment, finely preserved 

291 II. S. of America, Sweden, Austria, &c. 
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292 Spanish Quarter Dollars, and smaller Pieces 24) 

293 Belgium, Borne, &c. also fine 21 

294 Sardinia, &c. 15, including four M ; Lucca, Plorence, &c. 

chiefly small sizes, hut all fine and desirable as usually 22 

295 Borne of Pius IX, 2 like., and Spezzati, 20 batocchi., ^ 
and Spezzati, gems 8 

296 Bavaria, Prussia and other double and single Marks, 

Guldens, Grotes, &c. 18 

297 Prench One and Two Pranc Pieces, &c. 19 -A'Uzfi 

nfic 

<J> 1 

298 A very similar lot 18 

299 Saxony and others 17 

300 Poland, Bussia, varied sizes, all fine and chiefly scarce and 

valuable 15 

301 Spain, 6 ; Charles, IV, &c. including a Barcelona Peseta, 

1819; Portugal and others; Bussian (Platina) III, 

Bouble Piece, 1833 ; and some small HI coins 14) 

302 Spain, Isabella II, “ La Tonda,” &c.; Hanover, Nassau, 

Saxony and numerous others, all choice 20 

303 Italian Lire, Two Lire (three varieties), and others, also 

fine 12 

304 Francs, Half Francs, &c. of Prance, Spain, Bussia and 

other States 28 

305 Others, different sizes, including 2 JE Weights, by Kirk, a 

1 _fL t-tTHt-i 

for Portugal, a fine valuable lot 28 

306 Others of different Countries, &c., small sizes in general, rt> ‘ j 

but fine 30 

307 Others, also varied 30 

308 A very similar assortment, desirable 36 AxIlA* 

309 Others, likewise fine 40 

310 Coins varied, of Portugal, Prance, Brazil, Hanover, &c., 

fine and desirable 24 

311 Naval Decoration, eok. long, service. &c., recipient J. 7 ^ 

Handcock; Prize Medal for Mathematics; Bresilian ' 

Proof in M of the 80 Piece of 1827, with plain edge, 

rare 3 

312 Silver Coins. Honduras, 2, 1869 ; Venezuela, 4 ; Costa 

Bica, Caraccas. K : Hayti, Buenos Ayres, Para¬ 

guay, Kamchamcha Hawaii, &c., 1847; Honduras, all 

13 O' r 
scarce 15 
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313®Roumania (Nickel), 2, the Ten Bani, Leu, &c., 1867, 

1870, both rare, very little silver was minted by JHJ. JR. H. 

Japanese Kobangs, with inscriptions, symbolical flowers, 

Ac., N, 2, sizes 2 and 4-, HI, 2, sizes 3^ and 7 6 

314 Chili, 8, varied; Argentine Confederation; Peru, 5 ; 

Rio della Pelta, 2, &c.,fine and chiefly rare 18 

315 Colombia, Potosi, 2 ; Bogota, 2 ; Mexico, 6 ; New Gre¬ 

nada, 2; Guatemala ; Bolivia, all fine, rare and valuable 

sizes 1 to and 8. 24 

316 iE varied, Roman HI and Billon, &c. varied, a few modern, 

some fairly preserved 375 

fo 

/ L 

// 

MODEEN M, ENGLISH, COLONIAL, FOEEIGN 

TOKENS (or more properly Medalets), COINS, &c. 

ALL VARIED THROUGHOUT. 

This fine series includes full one hundred iE varieties unknown to 

Conder, Pye, Boyne, Golding, Gill, Beaufoy, Lloyd, Small- 

field, Worth, Wardell, Sharp, Burn, Chetwynd, Rolfe, Ellman, 

Simpson, Akerman, Franks and others; all particularly worthy 

the attention of Collectors. 

Jirr 

Australia, Adelaide, Victoria, Auckland, New S. Wales 

and others, Ballarat, Bathurst, Brisbane, Campbell 

Town, Castelmaine, Christchurch, Sandhurst, Sydney, 

Hobart Town, Eaglehawk, W. Australia, Geelong, 

Gippsland, Goulburn, Melbourne ; various Pennies of 

each Town and twelve Halfpence, also the Belgic Tubs 

and two Tubs Pieces, fine 66 

Others varied, 53 Pennies, some Halfpennies, &c.,fine and 

equally desirable 77 

Different, including one of the Queen, another of Albert, 

17 Pence and 3ome Halfpence, all choice desiderata for 

any cabinet 23 

Tradesmen’s Tokens and Town Pieces, XVIIth century, 

viz. Beccles, Bristol, Canterbury, Dovor, Durham, 

Eltham, Gloucester, Ipswich, London, Margate, Nor¬ 

wich, Reading, Rochester, Sevenoaks, Taunton, Yar¬ 

mouth, &c., some very fine 41 

American Tradesmen’s Currency and others, Pennies, 

Halfpennies and Farthings, 35; S. America, Uraguay, 

Chili, Venezuela, 18, a few are proofs 53 
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322 Ionian Islands, Belgium, Austria, Turkey, Siam, Morocco, 

China, &c. about 100 

323 Medalets, Jettons and Coins of France, &c., some seem 

scarce, all fine about 100 

324 Poland, Holland, Portugal, Brazil, America and others, 

fine about 124 

325 Poland, Italy, Hayti, New Grenada, Mexico, Switzerland 

(some in Nickel metal) about 130 

326 Prance, Greece, Portugal, Nassau, Saxony, Liberia {rare), 

Papal and others about 120 

327 Russia, 28, Peter the Great, Catharine, II, Elizabeth, 

Paul I, &c.; Naples, Spain, Portugal and others, some 

scarce, many fine 150 

328 Italy, of Victor Emanuel II, “ the great King,” Pius IX; 

Venice, Lucca, Parma, Naples; nine others, French, 

Swiss, &c., all fine and most desirable 32 

329 Hedlinger’s Medalet of Christina of Sweden, rev. Owl, 

1640, rare; Goertze’s Dalers, 9, representing Jupiter, 

Saturn, Mars, Mercury, Phoebus, &c. ; Hayti of Faus- 

tin I, 1850, Roumania, 4, scarce, as very little Roumanian 

money has been coined in any metal', Flemish Jettons or 

Counters, 4 ; Spain, &c., including two Medalets of the 

late Garibaldi, a valuable lot 25 

330 Royal Academy of Arts. George III and Queen, 

mdccxxxii, rev. plain; Nelson, Fox and others; 54 in 

white metal and two 'Japanese of base copper, a curious 

lot 64 

SILVER TOKENS, &c. 

Chiefly issued previously to the new Silver Coinage of 1817 ; there 

are not two pieces alike in any of the following lots; many are 

rare, all in fine preservation ; some are from Mr. Brumell’s sale 
of Dec. 1850. 

331 Provincial Shillings, viz. Dundee, 1797; Breenock; Buck¬ 

inghamshire, mdcccxi; Carmarthen, 2,1811; Cambridge 

(Ratcliffe’s) ; Stockport; Nantwich (Cheshire) ; Corn¬ 

wall, 2 ; Derby ; Lincoln, 3, varied 14 

332 Cornwall, South and North ; Lanceston ; Derby, &c., 2 ; 

Devonshire, 3; Barnstaple; Durham; Flintshire; Mer¬ 

thyr, 2 ; Neath, &c. 16 
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333 Birmingham, Swansea, Gloucester. Romsey, Diss, Louth, j g 

£>< 

Lincoln, Leicester, Holbeach, Newcastle, Poulten, York, 

Ac., varied as usual 17 

/ /O 
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334 Andover, Bedworth, Bewick, Bridlington, Fazeley, Gains¬ 

borough, Isle of Wight, Manchester, Scarborough, 

Thirsk, Whitby, Wey bridge, See. 15 

u^cUs%.* 335 Folkestone, Blandford, Boole, Gainsborough, Lincoln, 

Portsmouth, Frorne, Liverpool, Isle of Wight, Sheffield, 

Exeter, Cheltenham, Hampshire, Shaftesbury Bank (2), 

Southampton, Hereford, Isle of Man, Sixpence, &c. 21 

336 Middlesex, 16: Shillings, 7, and Sixpences, 9, varied, v. 

Boyne, 1SG6, and others 16 

337 Shilling-size Tokens (continued). Lopham, King’s Lynn, 

Newcastle, Newark, Norfolk (6), Peterborough, Nor¬ 

thumberland and Durham (3), Needham, &c. 14 

338 Billston, Bristol (5), Chard, Stafford, Sheffield, Wood- 

bridge aud others 13 

339 Bradford, Chichester (3), Fazeley, Ipswich, Marborough 

(2), Shoreham, Steyning, Worcester, &c. 15 

Tr uW/ i Bath, Brighton, Bristol, Chichester (2), Doncaster, Haver- / $ 

ford, Ipswich, Leeds, Scarborough, Sheffield 12 

^ ’ / 341 Sixpenny-size Tokens. Barnstaple (2), Bilston, Birming- 

ham, Bristol (3), Cheshire, Chichester (2), Derby, Don¬ 

caster, Flintshire, Hampshire, Hull, Isle of Wight, 

Leeds, Marlborough, Newcastle-on-Tyne, Scarborough, 

Sheffield, York and others, all fine and valuable 33 

SILVER PROOFS, TOKENS, &c. Vatlied Sizes. 

£<>00^-342 Bath, 1811, Four Shillings, different, very fine, as are the 

following size 9. 3. 

^^343 Jersey, 1809, Five and Three Shilling Pieces, and the y 

Eighteenpence, 1813 3 

344 Norwich, 1811; Isle of Man, 1811; Regency Token, rev. 

plumes, size 9 ; Stratford Jubilee of 1769, and another, 

j sizes 8 and 9 5 

7 u^tx) (345 Frome ; Selwood, 1812; Gloucester; Fazeley, 1812; 

" 1 Reading, Southampton, &c. sizes 7 to 10. 7 

346 Birmingham ; Northumberland and Durham, 1811; Shef¬ 

field, 1812 ; Thames and Severn Canal ; Isle of Man 

sizes 7-9. 5 
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354 

Bath; Edinburgh, 1797; Attleburg ; Northumberland and [jlirOU.^ 

Durham ; Peterborough sizes 7-8. 6 

Charing Cross, Hull, Peterborough, Stamford, Reading, 

Woodbridge • sizes 7-J-8. 8 

Chichester Union Tokens, 1811, Five and Two and Six¬ 

pence, in beautiful state sizes 8 and 11. 2 

Palmer, rev. Preston Jubilee, 1842 ; Crystal Palace 

elected, 1852 ; others in white metal, fine 4 

Extra fine Dollar of George III, by Kuchler, 1804, rev. 

Arms on a round shield 1 

Another, rev. bank. oe. England, eiye. shillings, dol¬ 

lar. 1804; one of 1804, bank. oe. Ireland, token, 

six. shillings., both fine and plain edges 2 

Bank Tokens. Three Shilling, 1811-12 ; One Shilling and 

Sixpence, 1811-12; Ninepence, 1812. Irish, 3, Ten- 

pence (2) and Eivepence, 1805,1813, 1805. Irish Bank 

Token, 1808, for Thirtypence,^ze 9 

M. Extra fine examples of Kuehler’s Dollars, 1804, 1811 

and Token, 1811, plain edges 3 

A, 

COPPER. 

London and Provincial Pennies, Halfpennies, Farthings, Trades¬ 

men’s Tokens and Town Pieces of the 18th and 19th Centuries 

in Copper, all fine ; many are beautifully bronzed, and of far 

better execution than most of the modern Coins. 

I 6 ‘ b ■ iv 

355 London and Middlesex Pennies. Treasury, 1797 ; Mu¬ 

seum, 1754; St. Paul’s Cathedral, 1794; Monument; 

Old Exchange ; Old Bailey ; Lambeth Palace ; Aldgate; 

Cripplegate ; Yauxhall, and numerous others, many of 

these are equal to proofs ; some, as in the lots following, 

seem unpublished 30 

35G Bank, Greenwich Hospital, Carlton House, Goldsmith’s 

Hall, Bethlem, Kent, &c., some are scarce, and mostly 

all fine; many are different from any in Conder, Den¬ 

ton, Boyne, aiid others 

357 House of Commons, House of Lords, Westminster Hall, 

Kew Palace, Sion House, Mansion House, Hackney 

Church, 2 (one is a proof by Milton), St. James’s, Guern¬ 

sey, &c.; also a highly interesting lot 22 

<P, £rv\.» 
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366 
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368 

369 

23 /yd?. Is. L 
London and Westminster, Birmingham {size 12), New¬ 

castle on Tyne, Norfolk, Northumberland, Norwich, 

Oxfordshire, Shropshire, Staffordshire, Suffolk, Surrey, 

Tam worth, &c.; some by Hancock jun. and others 54 

London, Westminster, &c.; Lynn; Norwich Castle;' 

Northumberland; Nottingham; Staffordshire, 12, va¬ 

ried ; Yarmouth, &c. 30 

Somersetshire, 3, sizes 11-13 ; Staffordshire, 4, sizes llj; 

and other Counties ; various Penny Tokens, different 27 

Birmingham, Worcestershire, Local Pence and others, 

including copper Jettons of many illustrious English- 

men 64 

Anglesey, Druid’s head, &s., Penny Tokens by Hancock 

and others, 5 ; Devonshire, Durham, Gloucester, Neale 

Abbey, Dundee, Isle of Man, Carmarthen, Cheshire, 

Cornwall, &c.; many are bronzed proofs, by Kempson 

and others 52 

Spence’s Copper Political Tokens, &c., generally varied, 

halfpenny-size, fine 50 

Spence’s and others, many varieties, 38, also fine, some 

scarce, many as good as proofs; Irish Tokens, 18, penny- 

size, also varied 56 

Middlesex Churches, by Skidmore, Jacobs, Milton, Sfc., 

all more or less different Halfpence, x.Jdye, very fine 80 

London, Middlesex, and other Tokens, chiefly halfpenny - 

sizes, including Nightingale’s by W. J. Taylor (copied 

from an earlier Token), all fine, as are the next 63 

Aldgate, Moorgate, Cripplegate, Bridgegate, Saint John’s 

Gate, Temple Bar, Tower, Westminster Abbey, Litch¬ 

field Cathedral Abbey Church, Guildhall of Bath, Nor¬ 

wich Castle, Sir Geo. Chetwynd by Halliday, Bowland 

Hill, Wolsey, Eox, Dr. Lee, Anglesey (4), Glastonbury 

Abbey, Adam Smith, Cornwallis, Evesham, &c., of 

various sizes; some are bronzed proofe ; very desirable 28 

Middlesex, Norfolk, and others, varied, as usual; some by 

Skidmore, Spence, Kempson, Sfc. 74 

Aberdeen, 1797, Anglesey, &c., including Dundas, Beds, 

Windsor, Slough, Aylesbury, Cambridge, Chester, In¬ 

verness, Macclesfield, Whitehaven, North Wales, and 

other Halfpence 60 
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Durham, Essex, Eifeshire, Glamorganshire, Gloucester,, 

Hampshire, Herefordshire, Isle of Man, Kent, Leices¬ 

ter, Lancashire, Lincoln, Lothian, &c.; as in many lots, 

some are fine 70 

Kent, Suffolk, Surrey, Sussex, &c., including many omitted 

in their proper places ; also fine and desirable 70 

Perthshire, Rutland, Shropshire, Somersetshire, Suffolk, 

Surrey, Sussex, and many others ; interesting and fine, 

as usual, throughout the sale 86 

Kempson’s Churches and Buildings, varied ; Wales, War¬ 

wickshire, Lady Godiva, a few Proofs, &c.; very in- j 

teresting 65 

Coventry Buildings and others, including Handel, &c.; 

many are fine bronzed proofs by Percy, the Wyons, 

Jacobs, Kempson, Sfc. 36 

Westmoreland, Wilts, Worcester, Yorkshire (v. Boyne, Cfi^ 

1858) ; other Tokens, &c. not local, some are political, 

fine 46 

376 Tokens, not local, Satirical, and others, many very curious, 

fine 54 

Newmarket Penny Token, 1799 ; Herefordshire ; Dundee ; 

Inverness; Coventry Cross; York; Brighton, Yoce 

Populi of 1760, with bust of the young Pretender Prince 

Charles, well struck up ; Pidcock’s double-headed calf, 

&c.; Norwich ; Epping Eorest; Birmingham ; Co¬ 

ventry Free School; Penryn Volunteers; Shah of 

Persia, and others ; chiefly fine and rare proofs of varied 

sizes; a valuable and desirable lot 24 

Keligious Tokens, some with Bible texts on obv. and rev.; 

some Satirical, Political, and others, many proofs 56 

Tokens, not local, but desirable ; also a few Irish 80 

Aylesbury, Birmingham, Sherborne, Staffordshire, Dorset 

(4), Coventry, the Lady Godiva, of various dates; 

others, Mayor, of Garratt, Romaine, Howrard, Rodney, 

Elliot, Jervis, Jenny Lind, &c.; a charming assort¬ 

ment 30 

Irish Tokens, and some not local, halfpenny-sizes, fine 58 A. 
Farthing Tokens, many scarce, mostly fine, viz.: Aberdeen f 

Anglesea, Angus, Beds, Berks, Bucks, Cambridge, 

Cheshire, Derby, Devon, Lincoln, Lothian, and other 

places 100 

iv/. /y u> 
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383 Lothian, Middlesex, Monmouthshire, Norfolk, Northamp¬ 

ton, Northumberland, &c., all different, likewise fine 80 

384 Newcastle, Nottingham, Oxford, Shropshire, Somerset, 

Stafford, Suffolk, Surrey, Wales, Warwick, Wilts, Wor¬ 

cester, York, &c.,fine, all in good state 109 

385 Irish Tokens, sixpenny sizes, 60; Farthings,- not local, 78 

(one of Jenny Lind) ; others, “ We three blockheads 

be,” varieties, of course ; some hy Warrington, W. J. 

Taylor, Sfc. 140 

386 Political, Satirical, and other Farthings and Tokens, Jet¬ 

tons, Tickets, Penny-size Tokens, not local (one with 

“ our food is sedition ”), Theatrical and other Counters 

(one is of James II and Queen, 1684), rare; Swedish 

Patriotic or Need Money, the Half Daler of 1733, with 

f.e.s. crowned, &c., square, size 4^ by 5 ; False Roman 

Semis, with s., and others; some are but indifferently 

preserved 140 
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387 An excellent polished Spanish Mahogany Coin Cabinet, 

glass front, double row of useful slides or drawers, 

total 68 (one is a deep drawer) of most sizes, well 

lined; protected by a strong metal bar (and Chubb’s 

patent lock) inside, adapted to the folding doors, and ano¬ 

ther patent lock outside, complete 

size 22\ inches high, 27 wide, and 16 deep. 1 

388 An elegant Drawing-room Rosewood Coin Cabinet, neat 

and solid, of 26 drawers or slides pierced for medals 

and coins of various sizes, lined with dark cloth, good 

lock and key, complete 

size 17J in. high, 14£ wide, and 12^ deep. 1 

389 A handsome Rosewood Coin Cabinet, with 36 drawers of) 

most sizes, solid and well lined, lock and key; also 

complete in every respect and most useful, as are the two 

former size 24 inches high, 17 wide, and 16 in depth. 1 
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BOOKS. 

Conder (J.) Arrangement of Provincial Coins, Tokens, and ^ 

Medalets, plates Ipswich, 1798 

Catalogues, partly priced, of all the most important Coin (T> 

Sales, # L836-1877, including the Thomas, Devonshire, 

Pembroke, Northwick, Huber, Martin, Huxtable, Du¬ 

rant, Forster, Grott, Curt’s, and others, half calf 24 vol. 

Ruding (Rev. R.) Annals of the Coinage of Great 

Britain and its Dependencies, 3 vol. third edition, 

numerous plates of coins, fyc. well hound 

&to. Hearne, 1840 

END OF THE SALE. 

Drydrn Press : J. Davy and Sons, 137, Long Acre 
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